

Делегация ПА ОБСЕ обсудила вопросы охраны окружающей среды в Узбекистане и посетила Аральское море



Делегация ПА ОБСЕ в Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, Ташкент, 11 апреля 2024 года

Делегация ПА ОБСЕ, возглавляемая Специальным представителем по Центральной Азии Фарой Карими (Нидерланды), посетила на прошлой неделе Узбекистан с целью укрепления регионального сотрудничества и межпарламентского диалога. В рамках визита в Узбекистан, завершившего турне по трем государствам Центральной Азии, состоялось посещение Аральского моря, потерявшего 90% водного объема за период с 1960-х гг., что повлекло за собой одну из крупнейших экологических катастроф на планете. В ходе встреч с представителями правительства, парламента и научных кругов делегация

ознакомилась с усилиями, предпринимаемыми Узбекистаном и четырьмя другими республиками Центральной Азии по борьбе с пагубными последствиями опустынивания региона Аральского моря, повышению биоразнообразия и обеспечению устойчивости к воздействию изменения климата.

Визит в Узбекистан стал первым для Ф.Карими на посту Специального представителя ПА ОБСЕ по Центральной Азии. В нем приняли участие докладчик Общего комитета ПА ОБСЕ по экономическим и экологическим вопросам Гудрун Куглер (Австрия), Специальный представитель по изменению климата Пере Хуан Понс (Испания), а также Айнур Аргынбекова и Дилором Файзиева, члены парламентов Казахстана и Узбекистана соответственно.

Визит в Узбекистан 11-12 апреля состоялся после посещения Туркменистана и Казахстана и был направлен на обеспечение активного участия делегаций Центральной Азии в деятельности ПА ОБСЕ, повышение осведомленности в Ассамблее о вопросах, представляющих важное значение для Центральной Азии, ознакомление с опытом региона и содействие сотрудничеству в области преодоления общих вызовов.

В Тиране прошел Межпарламентский форум по поощрению регионального диалога в Юго-Восточной Европе

Свыше 15 парламентариев собрались в Тиране 12-14 апреля в рамках первого Межпарламентского форума, организованного Специальным представителем ПА ОБСЕ по Юго-Восточной Европе Кириакосом Хаджиянни (Кипр). Форум, который принимала у себя делегация Албании в ПА ОБСЕ при поддержке Парламента Албании, послужил парламентариям из стран Юго-Восточной Европы площадкой для конструктивного диалога и укрепления сотрудничества.

Спикер Парламента Албании Линдита Николла, глава делегации Албании в ПА ОБСЕ Дамиан Гикнури и Специальный представитель К.Хаджиянни, открывая форум, отметили важное значение обмена опытом и налаживания взаимодействия на благо развития региона. В мероприятии приняли участие делегации Греции, Италии, Черногории, Боснии и Герцеговины, Венгрии, Словении и Албании.

Участники обсудили деятельность Миссии ОБСЕ в Албании и процессы вступления Албании и стран Западных Балкан в ЕС. Стороны выразили поделились мнениями по таким вопросам,



Открытие Межпарламентского форума делегаций государств Юго-Восточной Европы в ПА ОБСЕ, Тирана, 13 апреля

как незаконная миграция, иностранные инвестиции, туризм, культурные обмены, сокращение численности населения региона, научная дипломатия и передовой опыт в том, что касается солидарности государств Юго-Восточной Европы перед лицом произошедших природных катастроф.

В завершении форума участники согласовали совместную декларацию, в которой подтвердили приверженность поощрению сотрудничества и дружественных отношений. Документ можно скачать по ссылке: <https://bit.ly/49Fnv8g>

Визит в сотрудников Секретариата ПА ОБСЕ в Дублин в рамках подготовки к 22-му осеннему заседанию



На этой неделе ряд сотрудников Международного секретариата находятся в Дублине в рамках подготовки к 22-му осеннему заседанию ПА ОБСЕ, который пройдет 2-4 октября в ирландской столице. Заместитель Генерального секретаря Густаво

Пайярес, глава Отдела организации конференций Одиль Лепарж и руководитель Отдела ИКТ Стивен Пол встретились с представителями ирландского Парламента, посетили гостиницы, рекомендуемые к размещению, а также предлагаемое место проведения мероприятия, обсудили логистические и технические аспекты подготовки и программу предстоящего осеннего заседания.

Осеннее заседание, которое в этом году принимает у себя Ойреахтас, будет включать в себя Парламентскую конференцию и заседания Средиземноморского форума и Постоянного комитета.

Памяти Роберто Баттелли (1954-2024 гг.)

Парламентская ассамблея ОБСЕ оплакивает кончину Роберто Баттелли. Г-н Баттелли, парламентарий из Словении, был членом ПА ОБСЕ на протяжении 27 лет и ушел в отставку в 2018 году. В Ассамблее он занимал различные руководящие должности, включая посты заместителя Председателя, Казначея и Специального представителя по Юго-Восточной Европе, а также возглавил множество миссий по наблюдению за выборами. Во вторник Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума и Генеральный секретарь Роберто Монтелла выразили в через твиттер свои соболезнования. Р.Баттелли ушел из жизни в возрасте 69 лет.



Роберто Баттелли вручает благодарность от ПА ОБСЕ на 27-й ежегодной сессии в Берлине, 11 июля 2018 года

For further information contact Head of Communications and Press Nat Parry
at +45 33 37 80 40 or email nat@oscepa.dk | www.oscepa.org